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Pregunta 1:

a) Sabiendo que la ecuacion Inz+x*—y+z—1= 0 define a z como funcién implicitade x ey,
0z 0’z

se pide obtener: oz e
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81 la ecuacidn Inz = »* —y = 2 — 1 = 0. define a z como funecidn implicita de » e y. derivando
respecto de r ze obtiens
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Derivando la ecuacidn inicial respecto de iy conzesuimos
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Si ahora derivamos la igualdad (%) respecto de x deducimes qgue
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v teniendo en cuenta la anteriores valores obtenidos de la dervivadas parciales
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v por consiguiente,




b)Sea z(x,y) unafunciénclase C? . Considere la funcion Z(p,0)= z(pcos@, psin0)
2~

Calcule una expresion en cartesianas para 5,00
p

Solucion: Aplicando la regla de la cadena al cambio x = peos# |, y =
5 NG G 1 y
sen @ (nversamente p = /" + - . # = arctg=), sabemos gue
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Finalmente
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Pregunta 2:

a) Se quiere construir un Pentdgono utilizando un rectangulo y un tridngulo isosceles, como se
muestra en la figura: D

F

A B

Si el pentagono tiene un perimetro fijo P, , determine las longitudes de los lados del pentagono
que maximizan su area. Justifique que el valor encontrado es un maximo.



Solucidn. Llamando x la longitud del lado 48, v Ia longind de BC. = 1a longitud de CO. el drea del
pentizono viene dada por:

Sl =x+ %1,.,."':3 x4

fncion gue hay que maxunizar con la condicidén de que x4+ 2y 4+ 2z — K = 0. Formamos la funcién de

Lagrange
X - . r .
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Calenlamaos Los pumios criticos de la fmeidn de Lagrange:
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Sustimvenda 24 = —x e (3) obleneimos r( — l) =0, v como dele ser v = 0, s sigue
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que ————=—1=10.lo que implica que ¥* = 3z* y. por tanto /=% —x /4=

21.1"’:: = I.'I4
en (1) y teniendo en cuenta que v = P2 —z —x/2 = Fa /2 — 2 — v3z/2. obtenemos:

. Bustiyendo ahora
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b) Dada una matriz A de nXn simétrica definida positiva, @,¢ €R" y B €IR , calcule el
minimo de la funcién £ (x) = x" Ax+¢' x (con x eIR" ) sobre el conjunto:

C={xeR"/a" x=p|

Calculte también el multiplicador de Lagrange A . Justifique bien que el punto X, calculado es
el minimo de esta funcion en C.
Para el caso particularenque 4=17 , a=(1,1,..,1) , ¢=0 y B=1 .Comente.

Sol:

Escribimos el Lagrangeano L = f(x) + A(a” 2 — 3). v calculamos el gradiente de este:
VL(z)=Vf(z)+ \a
Donde V f(x) = 2Ax + ¢, o sea se obtiene la ecuacion:
VIL(z)=2Az+c+Aa=0

Despejando x se obtiene:

x = %A_l(—(: — Aa)




Ahora reemplazando x en la constriccion:
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El punto es claramente un minimo ya que la funcién tiene Hessiano definido positivao (Hf = A)

La parte siguiente es solo reemplazar.

Pregunta 3:

a) Calcular el volumen del solido limitado por las superficies de ecuaciones z = \/ X2+ y2 y
z=6-x"—) .Describa graficamente la regién y resuelva utilizando integrales dobles y triples.

a) Como un primer_paso para la obtencién del volumen limitade por el paraboloide z = §—ax® —
v el cono z = /2* + 3%, calculamos la curva interseccion de ambas superficies. Esto nos lleva a

la resolucidn del sistema de ecuacionss
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Las soluciones de esta ecuacidn son 2 = —3, 2 = 2 v descartamos la solucidn nepativa pues

= \‘,.-":rE + yz = 0. Por tanto. el paraboloide v el plano intersecan en la circunterencia w2 +1-'2 =
' 1 - a a . o
4,z = 2, cuya proyeceion sobre el plano z = 0, es la circunferencia de ecuacion 2 + 3% = 4.

Die esta forma, el volumen lmitado por €] cono v el paraboloide puede expresarse mediante una

'l':ffﬁ[:ﬁ—,rz—yz— VaT ) dA,

donde R es el cireulo R = {(xy):a® + % <4},

Ahora resolvemos la integral doble aplicande un cambio a coordenadas polares. Puesto que la
regidn K puede escribirse en coordenadas polares en la forma B = {(#,r}: 0 <8 < 27,0 = » < 2},
el volumen es

integral doble en la forma
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Utilizando integrales triples v coordenadas cilindricas el volumen seria
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. J:[ ey3 dA . o
b) Calcular la integral , donde R es la region del plano limitada por las curvas
R
y=1, x=0, y=+x .

b) Calculamos ff ¥ dA describiendo la regidn B como una region horizentalmente simple. La
R
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region A puede expresarse como K = {I.r'. y)eR*:0< y<1,0< x <y }. Por consiguiente,
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¢) Calcule la integral f f (4y— yz) dydx
2 4

Indicacién: Use Fubini de manera adecuada.

Sol: La idea aqui es usar la indicacién. Por lo tanto hay que cambiar los limites de integracion:
20 — By
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T — Y

Ademassi 2 <z <4 = 1<y < 2. Ahora integrando:
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Pregunta 4:

Calcule las siguientes integrales:

=3/
a) ff (x*+)%) d(x, y) ,donde A4={(x,y)€ER*/ xX*+y’<1,x+y=>1, y=>x}
A

X +y
b) J:” (x,»,2) , donde 4 es el recinto limitado inferiormente por el paraboloide

z=x+y"y superlormente porel plano z =4

Solucidn. {a) La region 4 se muestra sombreada en la figura de la izquierda.

La fimcidn que hay que imtegrar suglere 1 cambio a coordenadas polarves.
La descripeion de 4 en coordenadas polares es facil:
A= {{pcus&.psme] imid bl P — Zp= l}
Por tanto:
. - m/2 1 1 m/2 -
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1) A la izquierda se ha representado el paraboloide cortado por el plano
= =4 Observa que 4 cs un conjunto de fipo Fen B, De hecho, como La pro-
yeocidn de A sobre el plano XY es el disco centrado en O de radio 2, (0, 2],

tenemas 4 = {{x 2] 12 +17 <4, 2417 £ - = 4} En consecuencia:
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(pasando a coordenadas polares ¢ integrando por partes para calcular una primitiva de p® e®)
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